白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687\_13943604545\_



2020年,疫情防控工作中,安红芳为社区居家隔离人员处理 生活垃圾。



都说时光如溪,匆匆流逝;都说人生如伞,挡住了许多风 雨。如今,度过了人生48个春秋的安红芳,对于时光、对于人 生、对于伞,有着独特而深刻的理解和感悟。因为,她的人生如 伞,为百姓遮住了风雨。

她曾是通榆县团结社区的一名普通公益岗位人员。自

### 通榆县团结社区党组织副书记安红芳的故事

□陈宝林 李莲英

格长、社区民政助理兼街道民政助理。 党组织副书记。

安红芳常说:"社区工作虽庞杂,为百姓 服务的心不能变;网格虽小,真情天大。"这些 年,无论是她当网格长还是任民政助理期间, 她都能始终把百姓的安危冷暖放在心上,落 实到行动上。尤其对那些老弱病残户,她更 是高看一眼,厚爱一层。无论风雨交加,还是 冰冻严寒,她都要亲自登门了解实情,及时为 他们送去米面油等生活必需品。对那些符合低 保条件或廉租房补贴的居民,她积极会同社区党 组织书记和民政局等相关人员将其纳入低保或廉租 房补贴户范畴,为特殊困难户解决了一件件烦心事儿、 揪心事儿,受到了百姓的普遍拥戴和赞誉。2014年,她 被团结社区评为关心下一代先进个人。

安红芳所处的社区,属于城乡结合地带,网格内的居民结构 也十分复杂。她深知,团结社区有4000多住户,一万多常住人 口,属典型的城乡"插花"地段,为开放式小区,人口流动性大,商 铺店面有800多家,所以工作任务更重。人生如伞,为老百姓遮 风挡雨是她心甘情愿做的事情。她对辖区内"三无"老人付秀 侠、兰乃纯等进行定期上门入户走访,帮助老人进行卫生清理等 工作,并在生活中为其解决实际困难,冬季供暖期她有时自费为 三无"老人买煤送煤等。在接任街道民政助理期间,对管辖范 围内特困及低保人员送去温暖及帮助。在低保户许小强患病期 间,安红芳亲自开车送其到医院进行输血治疗;低保户冯明富患 有严重哮喘病,在其哮喘病发作时,安红芳第一时间将其送到县 医院,因送医及时挽救了生命。并在他治疗期间,安红芳送上营 养品及生活必需品。把温暖的情愫给予老百姓,是她一贯的思

2012年以来,她先后任团结社区第十八网 想内涵和工作态度。2020年,在儿童节、"七一"、"八一"建军节 等重大节日之际,她都组织社区相关工作人员及志愿者对辖区 2019年8月,她因工作出色被提拔为社区 内的贫困儿童、特困党员、退伍老兵、抗战老兵家庭进行走访慰 问,为他们送去党和政府的关怀与温暖。她用实际行动诠释着 共产党人的初心与使命,用责任与担当树立了新时期社区领导 干部的良好形象。

] 清 ] 示

zhoumo

去年疫情防控工作期间,对待从重点地区返乡居家隔离人 员,安红芳及时送去防疫物资及生活必需品,并对其隔离期间产 生的生活垃圾进行处理。同时,对隔离人员随时进行回访,了解 隔离人员的需要及心理状态,及时解决问题。安红芳还对一些 在生活上有困难的人员进行帮扶,疫情防控期间为低保户张淑 芹送去米和面,解决了她家的后顾之忧。

在担任团结社区党组织副书记期间,安红芳组织社区工作 人员为环卫工人爱心早餐举办捐款活动;在"八一"建军节到来 之际,对辖区内退役军人进行慰问,自费购买慰问品;疫情发生 后,辖区内有些商户对于暂停营业不太理解,她就不厌其烦地带 领社区工作人员到每家商户做解释和宣传工作,让业主们知晓 和了解暂停营业的益处。通过不断地宣传和耐心的说服,她终 于用真情感动了店主,他们纷纷自觉地关停了店面。

她没有因疲惫停顿半步,带领社区工作人员始终奋战在疫 情防控第一线。社区干部大多不具备医护方面的专业知识, 使 疫情防控工作充满了风险。然而, 安红芳并没有惧怕, 而是主 动跑到疫情防控工作的最前沿,带领社区工作人员在有限的防 护设备条件下, 近距离接触每一位域外返乡及隔离人员, 给他 们宣讲防护知识、建立档案、处理生活垃圾、把守疫情检查站 和护送隔离人员,每件事情她都亲力亲为,就怕有一点闪失给 老百姓带来危险。她这种敬业和认真的精神,感动着身边人。

疫情为安红芳带来了前所未有的工作考验。她在家,也是 父母手中的宝,也是丈夫心中需要呵护的弱女子。然而,当新冠 肺炎疫情发生后,作为社区负责人的她,就是坚强的抗疫带头人

和防疫的冲锋者。她在母亲、丈夫、孩子的理解与支持下,全身心 地投入到疫情防控工作当中。每天工作14到15小时以上,从早 上7点到晚上10点以后,在疫情防控岗位上精心部署、落实措 施、小结分析、查漏补缺、总结上报、小区巡逻、劝离聚集、宣传讲 解等工作,早已在她心中化作一把为小区老百姓遮风挡雨的伞!

疫情防控常态化后,她依然行走在为困难群众的救助和志 愿者奉献的路上。社区群众常夸赞她是矛盾纠纷的调解者、各 项工作的最终落实者。无论时间有多忙,身心有多疲惫,她始终 也没有忘记辖区内的特困人员、残疾人员及低保户,总是挤出时 间按时走访探望,买来米面油等生活必需品送给他们,始终以一 颗友善的心,帮助他们解决实际问题。

她就是群众心中的主心骨、监督员、突击员、宣传员……是 社区最美的逆行者,是新时代文明实践微善行"好人榜"中的一 员,坚持每天捐款1元钱的微小善举从未间断。

安红芳说:"疫情有一天会退去,年华有一天会老去。但是, 作为一名共产党员的责任不会消失,只要在岗位上一天,危险时 刻就必须挺身而出,为老百姓办实事儿就要脚踏实地站出来,只 有这样才无愧党对我多年来的教育和培养。"她是这样说的,也 是这样做的。



安红芳(中)到社区重度残疾人居民孙翠环家了解情况 并帮助其解决生活中的难题。

## 新闻故事

新年前夕,笔者再次走进大安市安广镇 永富村贫困户家中,感知一年来各家各户的 变化,"两不愁三保障"、安全饮水落实、脱贫 成效巩固和防返贫长效机制建立情况;感知 贫困群众的安危冷暖,尽可能地为他们解决 遇到的操心事儿、烦心事儿,让脱贫群众心 情愉悦,快快乐乐奔小康。

#### "精准扶贫,让我越来越有盼头"

佃

生

活

感

谢

党

2020年12月7日,笔者见到永富村大 林甲屯贫困户史青刚时,他正在为明年的农 业生产做打算、谋计划。笔者与他唠起家 常,他打开了话匣子:"自2015年,你们到我 们这里开展扶贫以来,我受益老大了,不仅 医疗有保障,解决了我与媳妇看病、住院的 难题,而且还帮助我家落实扶贫项目,帮我 联系务工地。依据市场情况,帮助我家调整 种植业结构,还帮我联系扶贫小额贷款,真 是帮到'家'了!这几年,我不仅治好了病, 还靠着扶贫项目和劳动付出有了不小的收 获。2020年,在树地边的薄拉地种了近 0.2公顷的大头菜,没想到,这看不上眼的 地块,竟带来了过万元的收入。还种了西 瓜、卷心菜、玉米等果蔬和作物,毛收入 达到了8万余元,扣除种子、化肥、人工 等成本支出,纯剩也有4万余元。前几年 还清了饥荒,今年还有了剩余资金,日子 是越来越好啊!得知国家扶贫政策支持力 度不减,我打算贷点款,买几只羊繁殖, 这叫多元进财吧?"说到这, 史青刚来了兴 致,与笔者调侃起来。笔者说:"行啊,我 这就与大安农商银行安广支行信贷员联 系,帮你贷款搞养殖。"经过沟通,很快促

成了史青刚在农商行贷款5万元,发展养殖业。"这效率也 太快了,2021年年底你就瞧好吧!我的收入会再上一个台 阶。"说完,我们都开心地笑了。

#### "感谢党的好政策"

"大雪"节气之日,笔者到喇嘛窝卜屯去看望贫困户龙秀 云。老人家今年已过耄耋之年,但身子骨硬朗,除耳朵有点背 之外,看不出有大的毛病。平时喜欢散步,干些力所能及的活 儿。老人家平时性格乐观、开朗,从不向政府伸手。用她的话 说:"我现在很知足,政府连续多年给我扶贫项目,不光有羊, 还有庭院经济,种植花生、辣椒、万寿菊,都是帮扶部门大安市 税务局无偿提供的种子或种苗,还有光伏分红项目。另外, 2020年,我还养了28只大白鹅,除去自己留的,其余都卖了, 收入1000多元哪。我现在的生活越来越好,越来越幸福,这得 感谢党的好政策。"老人家高兴地说。

目前,在大安市安广镇永富村还有贫困户黄亮、贺文 贤、黄任生、贺春贤等一批养羊户,都通过庭院养殖发了 "羊财", 走上了脱贫致富奔小康之路。他们发自内心地感谢 党、感谢政府、感谢驻村工作队。我们有理由相信,这些依 靠党和国家富民政策摆脱贫困,并逐步走向富裕的乡亲们, 明天的生活一定会更加美好!

## 市强制隔离戒毒所 提高教育戒治工作科学化水平

实效性措施, 使司法行政戒毒工作实现了科学发展。 建设等业务工作深度融合,场所智能化、数字化建设

推行建立全国统一工作模式。按照司法部、省 司法厅要求,结合场所实际,建立以分期分区为基 接帮扶为延伸的全国统一的司法行政戒毒工作基本 模式,有力地提高了教育戒治工作科学化、专业化 水平。

全面建设"智慧戒毒"场所。建成智慧安防、智慧障。

去年以来,市强制隔离戒毒所突出科学戒治核 戒治、智慧服务等平台,推动大数据、人工智能等现代 心地位,聚焦教育戒治首要目标,采取有针对性、 信息技术手段与安全管理、教育矫正、心理矫治、队伍 水平和教育戒治工作水平实现"双提升

着力打造"四化"民警队伍。围绕建设一支革 础、以专业中心为支撑、以科学戒治为核心、以衔 命化、正规化、专业化、职业化民警队伍,坚持政 治建警、素质强警、从严治警、文化培警、从优待 警,采取多种形式铸警魂、提能力、转作风、激活 力、聚人心,为戒毒工作科学发展提供了坚实的保 (姜润 本报记者 汪伦)

1月31日,通榆县人武部春季征兵工作拉 开序幕,一群满怀报国之志的青年在做好防护 措施的情况下,在通榆县第一人民医院集结开

为确保体检期间防疫安全,通榆县人 武部严把疫情防控关,提前发布返乡疫情防 控告知书,并在体检当日严格实行扫码、测温、 戴口罩、消毒及体检人员排队间隔1米制度,实 现了体检与疫情防控两不误。并严格按照"谁主 管、谁负责,谁结论、谁负责,谁签字、谁负责"的 原则,落实征兵体检工作责任制。

同时,为了把体检工作与廉洁征兵工作无 缝衔接,5名廉洁征兵监督员,全程参与并监督 征兵工作,确保征兵体检工作公开透明。整个体 检过程安全顺利,受到广大预征青年及家长们 的一致赞誉,为圆满完成年度征兵工作奠定了 坚实基础。

(李廷海 李艳宇 张 迪 李秀军)

# 征 Œ 时

榆

武

部

## "适老化"改造让科技更好服务老年人



近日,上海长宁区江苏路街道为独居 老人安装智能水表,12小时内读数低于 0.01 立方米,系统会判断老人家中有事并 及时向居委会预警。小小的举措得到网友 们的点赞。"0.01立方米的呵护"既温暖了 一课题提供了有益的尝试。

居、空巢现象越来越普遍。老年人学习能 才能让他们真正享受科技带来的便利。如 代智能科技的有效互动,难免产生被抛弃 分老人长期外出等特殊情况,以及老人家 之感。自动服务不需老人操作却能服务老 室内暖气供应能否根据老人身体特点调节 人,是最理想的科技呈现方式。长宁区为 独居老人家中安装智能水表,就是以自动 服务为基础发挥智能作用,有效实现了居 前预防及时警报等。设计者换位思考将心 术并不难实现,原理也并不复杂,但只有找 节,才能让"适老化"的举措更好落到实处。 准了方向,才能发挥最大的效用。

相对守旧,跟年轻人相比,接受新事物的主 社会,让科技成果惠及更多老年人,需要全 观意愿较差,维持不变往往是大多数老年 社会的共同努力。这绝非科技迭代升级那 人的稳妥选择。然而科技在发展、社会在 么简单,只有进行更多的"适老化"改造,更 前进,要让老年人享受科技带来的便利,就 加用心、细心,才能让科技更好服务老人。

需要把科技融入日常,让他们感受不到明 显变化。智能水表替代机械水表,数据实 现了有效传输却不对老年人生活造成影 响,燃气报警器时刻监测居家老人用火用 气安全却并没有增加老人的负担……多一 些类似的科技服务养老手段,将技术融入 日常,让老年人在日常生活中不知不觉地 得到服务,将起到事半功倍的效果。

科技服务养老需要考虑更多细节。日 前,国务院办公厅印发《关于切实解决老年 老年人,也给科技如何服务老年人群体这 人运用智能技术困难的实施方案》,对智能 产品"适老化"改造提出要求。不同于年轻 自动服务可成为科技服务养老的方 人,老年人无论是思维逻辑、行动方式上都 向。当前,我们社会正迈入老龄化时代,独 与年轻人有较大差异,唯有考虑更多细节, 力不足,难以掌握智能科技,无法实现与现 长宁区的智能水表下一步可能还要考虑区 温度和湿度,能否利用智能家居系统性数 据全方位对老人的身体状态进行监测,提 家监测。事实上,要服务好老年人,有些技 比心,站在老年人的角度考虑不断优化细

一个社会对老年人的态度,体现着这 科技服务养老应当融入日常。老年人 个社会的文明程度。要让老年人融入科技 夕, 白城雨花斋素食互助餐厅的负责人赵 货的路上。

某玲的丈夫患严重的先天性小儿麻痹后遗 常就靠政府的低保金生活。"太感谢你们这 些好心人了,这米够我们吃一段时间了。谢 谢啊!"张某玲感动地说。床上,行动不便、语 言有障碍的张某玲丈夫则用含混不清的话 语表达着内心的谢意。"帮助这样的贫困群 众是我们的心愿。党和政府给他们的关爱是 最大的,而我们在力所能及的情况下献出自

只要心中有爱, 脚下就有路。春节前 的工作, 从凌晨5点拉开了序幕。梦秀芬、谷 维凯、赵玉芝、于宝贵、张静岩5位义工早早 静带领几名义工,奔走在为贫困群众送年 就开始精心选配食材,清洗入锅,点火熬粥, 大家严格按疫情防控相关要求,在厨房按部 他们为家住洮北区瑞光街道军民胡同 就班、各司其职地工作着……近中午时,粥 瑞光南街的张某玲家送来了过年的大米。张 熬好了。之前得到通知的环卫工人提着桶, 附近的居民有的带着饭盒、盆等,就这样通 症,完全丧失劳动能力且日常生活离不开妻 过一碗碗、一盆盆、一桶桶香香的暖暖的腊 子的照顾。张某玲也是残疾人,这对夫妻日 八粥,载着满满的真情,将爱心传递。当日, 600 盒腊八粥按照防疫相关要求有序地领 取和发送完。领到粥的无论是环卫工人,还 是常来吃饭的鳏寡孤独的老人及社区居民, 他们的喜悦与感动,愉悦着赵静及所有的 义工们。当日,雨花斋素食互助餐厅共熬制 了12锅腊八粥,计700份。

赵静介绍,平日里时常有贫困群众来寻

## 一份情,一份暖,年货里面全是爱

己的爱心,是我们的责任与义务,帮助他人 求帮助。他们会在核实后,酌情给予适当的 米,他们又匆匆赶往家住洮北区到保镇的贫 困户刘某斌家为其去送米和面。

赵静介绍,按照政府疫情防控工作的相 供餐,但他们扶贫助困、奉献爱心的行动却 从没停止。

1月20日是中国传统的腊八节。腊八 节前两天,就有常来用餐的老人、贫困群 众和环卫工人以各种方式咨询, 腊八节能 否领些腊八粥喝。也正是为了能让这些特 殊群体喝上热乎、香甜的腊八粥, 赵静他 们决定于腊八节当日免费发放装在特制餐 盒中的腊八粥。那天,75岁的义工崔桂 芝,主动请缨提前来到餐厅熬腊八粥。熬粥 的心愿。

快乐自己。"赵静说出了义工们的心声。放下 帮助。她说,人在有能力的情况下帮助人是 件快乐的事。为贫困群众送温暖的行动一直 没有停止过,这一切的一切,温暖着自己更 想温暖这座有爱的城市。白城雨花斋素食互 关要求,白城雨花斋素食互助餐厅暂停堂食 助餐厅开业两年来,正常供餐时,每天中午, 为前去用餐的老人及贫困群众免费提供午 餐。他们倡导敬老、助困、环保、节俭。

在2020年初疫情防控期间,雨花斋素 食互助餐厅为在各小区参加疫情防控工作 的人员和志愿者提供免费素食盒饭6300多 份,而在雨花斋素食互助餐厅加入到这项 工作中的义工达200多人次。用赵静的话 说,没有国哪有家,生活在这座城市里, 能为她的和谐、美好尽份力量,就是最大 (本报记者 薄秀芳)